



迎來4朵巫裔金花

江沙啓智華小沒華裔新生

左图：启智华小一年级生源靠4朵巫裔金花撑起。后排左起为梁育健及郑翠燕。

右图：罗斯迪喜欢华校严谨的校风，旁为妻子哈查乐拉。

報道 甘國隆

(江沙3日讯)启智华小今年在完全沒有华裔新生的情况下，迎来4朵巫裔金花，她们完全不懂华语，教师得从最基本的一二三教起，相当具挑战性！

距离江沙10公里，坐落在加地的启智华小全校学生有26人，华裔和巫裔学生各占一半，即各有13人。

该校今年首次没有华裔生源，一年级新生全靠4朵巫裔金花撑起，她们是奥妮、阿丽莎、吉哈及塔法妮。这4名巫裔生皆来自加地附近甘榜，父母也从来不曾受过华文教育。

华校严谨校风与就业前景佳赢得巫裔家长的信赖，是加地启智华小今年一年级迎来4朵巫裔金花的主要原因！

一年级新生奥妮的父亲罗素迪（退伍军人，家住甘榜瓜拉德拉）对星洲日报说，他本身亲睹朋友的8岁孩子就读启智华小2年后，华语说得流利，所以他也希望孩子可像朋友孩子般掌握

校长郑翠燕对星洲日报说，由于4名新生都没有华文底子，校方只好采用“双语”教学法，以早安为例，先讲“Selamat Pagi”，然后再教她们说“早安”，预计她们需要一年的时间来打好华文基础。

她说，困难的是，新生们住的地方完全没有华人，在没有华裔邻居的情形下，她们得100%依赖校方传授华语知识。因此，老师们将确保她们多读，多听及多写。

“老师们非常尽责，之前所教的巫裔生也在放学后，继续留在学校补习。”

学术成绩不输大型学校

虽然启智华小是一所微型华

小，可是学术成绩却不逊色，在多元种族融合的环境下，学生多次夺得全霹雳华小国语讲故事比赛冠军及特优奖，表现不输大型学校。

该校董事长梁育健说，董事部将开会讨论是否有必要购买一辆客货车，以便载送利民加地及江沙国花园的华裔学生来离开江沙10公里的加地上课，否则单靠加地仅存的100名村民，很难确保有足够的华裔生源。

他希望热心教育人士能慷慨解囊相助，乡区华小前路茫茫，董家教成员秉著再辛苦再困难也要保住华文教育的根，只要他们还在，启智华小就必须继续办下去。

羅斯迪：送4孩子入華小 “校風嚴謹 前途佳”

多一种语文优势。

他说，他一名懂得华语的朋友目前在港口运输公司担任高职，其流利的华语能力可通畅无阻的与中国公司沟通，赢得外国公司另眼相看及信任。

“启智华小严谨的校风

也是我喜欢的原因之一，一些巫裔学生因功课没有做完常需留堂直至做完，这种做法可提升孩子向上心及竞争力，往后将更加努力学习，因为不想继续留堂，其他同学则可以早回家。”

罗素迪说，他在加地也

有很多华裔朋友，每次经过启智华小时，当看见该校的学生所剩无几时，心里总想或许可将自己的孩子送去启智读书。

“至于我的孩子是否能跟得上华小的进度，那就要看她的努力了。当时我送她进启智还以为一年级班会有华裔新生。孩子可以跟其他年级的华裔生交流学习，相信她的语文会取得进步。”